

本地

第十三届广东省创意机器人大赛在广东科学中心举行

全省251支队伍同台竞技 做出机器人可上天下海

新快报讯 记者陈慕媛报道 12月7日至8日,第十三届广东省创意机器人大赛在广东科学中心举行。来自全省的251支队伍同台竞技,经激烈角逐,大赛最终评选出一等奖53项、二等奖79项、三等奖119项、优胜奖231项、港澳特别奖2项、园丁奖215项和优秀组织奖31项。

其中,“海洋精灵救助号巡检机器人”以海洋生物救援和生态环境保护为己任,利用音频检测技术赋能生物探测,在技术与创新中体现人与自然的和谐、统一,让科技更有温度。“太空垃圾巡检机器人”作品提出新想法,机器人智能巡检太空轨道,并采用激光销毁太空垃圾,更好地保障卫星和空间站的正常运行,保卫宇航员和地球安全。

在本届大赛中,引用智能编程助手成为关键创新点。借由大模型驱动,智能编程助手深度融入巡检机器人编程环节,降低了编程难度,使中小学生能够轻松完成复杂的巡检机器人编程任务,高效地完成机器人的功能开发与调试。融合AIGC(人工智能生成内容)技术从理论迈向实践,让学生们直观地领略到AIGC技术在实际编程应用中的魅力。

据主办方介绍,广东省创意机器人大赛经过13年的创新发展,不仅覆盖了全省21个地市,还扩展至省外甚至境



■全省多支队伍同台竞技。

外,累计惠及超过13500所(次)学校逾70万师生,其中粤东粤西粤北等欠发达地区约14万人次受益,凸显了大赛在推动科技教育均衡发展中的重要作用。

■小小科学家在开发机器人技术。
新快报记者 龚吉林/摄



■两名小选手在组装机器人。
新快报记者 龚吉林/摄

“见美见绿”窗口上线 可多角度欣赏广州风光

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 12月6日,广州市打造美丽中国城市样板成果展示平台(以下简称展示平台)在广州市生态环境局官网上正式亮相。该展示平台聚焦广州市打造美丽中国城市样板成果,通过六大专题栏目,为公众打造了一个直观呈现美丽广州建设的“见美见绿”窗口,展示美丽中国广州实践新成就。

据了解,展示平台涵盖重要思想、示范样板、大美广州、生态文化、数字看板、美丽行动六大核心栏目,下设重要论述、绿美生态、环境数据、美丽广州大讲堂、生态书画等21个子栏目。

市民还可打开大美广州栏目,多角度欣赏广州各地风光,深入探寻美丽广州的新魅力。通过数字看板栏目,可详细查看全市空气质量状况、水环境质量状况、空气负(氧)离子浓度和花粉浓度指数等环境数据,开展旅游游憩、养生保健和森林康养等活动。此外,借助生态文化栏目和美丽行动下活动公告板块子栏目,公众能够欣赏生态文化相关书画作品,还可主动投稿参与创作、亲身参与各类生态活动,实现生态文明建设的共建共享共治。



广州南沙港—重庆果园港冷链海铁联运班列首发 冻牛肉跨越1800公里 从南沙“大冰箱”直奔成渝“小冰箱”

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 刘胜昊报道 近日,一批满载巴西进口冻牛肉的“冷链专卡”从广州南沙港南站出发,一路奔赴1800多公里外的重庆果园港,标志着粤港澳大湾区至成渝地区双城经济圈成功开行首趟冷链海铁联运班列。此次开行的“海运+铁路”冷链运输班列,具有速度快、运力足、价格稳定、运输质量可控等优势,将为两大经济区域提供优质的物流选择。

新快报记者了解到,此趟冷链海铁联运班列是在广铁集团、中铁特货与广州港的共同努力下,充分发挥各自领域优势,整合码头和铁路资源,采用新型“4+1”无人值乘发电箱车组,实现了“门到门”全程冷链运输的创新举措。冻牛肉经海运到达南沙冷链,再通过冷链海铁联运班列发往重庆果园港,具有“快速到达、快速分拨”的特点,把南沙冷链“大冰箱”的冷冻食品

通过铁路送入家家户户的“小冰箱”,为畅通国内外贸物流供应链创造了新模式。

南沙港区作为华南进出口冻品主要分拨港口之一,拥有丰富的远洋、近洋航线,配备了5000余个冷冻柜插口,可满足大批量进出口冷冻柜的堆放要求,设计总库容22.7万吨,拥有冷链仓储一体化资质,可为各类进口生鲜、冷冻货物快速查验提供安全高效的保障,大幅度降低客户综合物流成本,提升物流链时效。



南沙港相关负责人表示,此趟冷链海铁联运班列让南沙冷链的服务范围从大湾区可辐射至成渝地区,功能更为多元化,为大批量生鲜冷冻食品提供“端到端”一站式解决方案,较传统拖车运输成本节省超50%,较好实现了物流降本增效。

广东省女职工创新工作室联盟成立

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员王芬报道 近日,以“创新南粤,携手共进”为主题的2024年广东省女职工创新工作室经验交流活动在惠州举行,现场宣布广东省女职工创新工作室联盟成立。

活动期间,张扬娣创新工作室、颜淑仪创新工作室带来二人茶艺表演《茶和世界 共品共享》和传统项目《潮风艺境 旗袍新绎》,与会人员参观了广东省女职工创新工作室成

果展示,基层工会代表、省女职工创新工作室领衔人、联盟领衔人分享了自己的实践经验和心得体会,讲述了在工作室建设过程中遇到的挑战与机遇,以及如何通过团队协作和跨界融合来推动创新成果的产生和转化。

据介绍,近年来,省总工会建成了省级女职工创新工作室228个,指导创建各地市、省级产业(系统)女职工创新工作室1366个。

新快报 分类广告

广州市正言广告有限公司
登报热线:020-87568381
13802733392(微信同步)

遗失、声明、启事
寻物、公告
注销公告、开业公告
挂失声明、清算公告

遗失声明

冯永伙(花山市场)遗失广州市骏鸿置业有限公司开具的押金收据一份,号码:0042049 金额:870,现声明作废。

遗失声明

郭伟源(花山市场)遗失广州市骏鸿置业有限公司开具的押金收据一份,号码:0042046 金额:870,现声明作废。

遗失声明

广州市花都区花山阿娇家禽店遗失个体工商户营业执照正、副本,统一社会信用代码:92440101MA5AG9G33F,注册号:440121600917211,声明作废。

广东省兴业拍卖有限公司拍卖公告

受海关委托,本公司定于2024年12月16日11时至2024年12月17日11时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(<http://haiguan.jd.com/haiguan.html>)在线公开按现状拍卖标的:

拖欠3个、玉挂件1个,保证金:3700元。

标的为超期放弃财物(不涉及海关依法罚没的侵犯知识产权货物),标的不做真伪、品质及正常使用担保,不作市场流通保证,如需进入市场流通环节,请买受人自行根据相关法律、法规办理市场流通环节所需手续和相关报关及中文标签。竞买人在拍卖行展示标的期间对拍卖标的存放地仔细察看标的,充分了解掌握标的现状,如不前往现场查看而参与竞买,视为已对拍卖标的的充分了解,并愿承担相关责任。委托方和拍卖人不承担瑕疵担保和其他相关法律责任。特别说明:拍卖标的以货物、物品的现状为准,标的所列品名、标注、品牌、规格、成分、型号、数量、清单、单据等,仅供参考,不作为提货的依据,以现场展示为准。标的移交时发生包装、搬运费用由买受人负责。提货出库后,标的的所有状况和风险即时转移给买受人,委托人不再承担任何责任。标的成交后委托方与拍卖企业不能向买受人提供标的的成交发票。

标的的展示时间、地点:12月12、13日(请看货人必须提前24小时联系本公司预约,并凭身份证件看货。)广州市天河区石牌仓库

联系电话:林小姐13826198280、李先生13352899989 020-82270139

拍卖公司地址:广州市黄埔区大沙东221号604-609室

海关监督电话及网址:020-81135619 guangzhou.customs.gov.cn